



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce března. Za několik dní vstoupíme do postní doby. Připravujeme se na oslavu 1150. výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu. Prožívání letošní postní doby je zaměřené na svátost křtu a přípravu obnovy křestního vyznání o velikonoční vigilii. Brněnský biskup Vojtěch nám v dnešním pastýřském listu nabízí několik námětů k této přípravě:

„Možná můžeme začít tím, že najdeme svou křestní svíci a každý den ji zapálíme, abychom se u ní pomodlili. Jistě nám přiblíží Krista. V modlitbě můžeme také objevit její duchovní symboliku, aby se nám stala blízká. A věřím, že když si ji potom přinesete na velikonoční vigilii do kostela, bude jiná. A tím nemám na mysli fakt, že bude kratší. Kdo křestní svíci nenajde, ať si pořídí jinou.

A co byste řekli nápadu dát si do bytu kropenku, aby nám tak jako v kostele připomínala náš křest? A vždycky, když se budeme svěcenou vodou žehnat, říct třeba: Já, Petr, jsem byl pokřtěn ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého.

A vy, rodiče a prarodiče, víte, kde jsou uloženy křestní roušky vašich dětí nebo unoučat? Co kdybyste jim pomohli přiblížit jejich význam?

A ještě jeden námět: Proč se nevypravit na pouť do kostela svého křtu?”

Každý měsíc s důvěrou předkládám některé události a úmysly vaší pozornosti a vkládám je do vašich modliteb. Dnes nabízím následující:

- každoročně 21. 3. je dnem vzájemných modliteb a obětí bohoslovců olomouckého semináře a farníků od sv. Jakuba v Brně;
- v postní době probíhají některé obřady, které mají připravit naše 4 katechumeny na křest a nás – farníky – na jejich přijetí do našeho společenství.

Přeji sobě i vám, ať letošní měsíc březen je měsícem našich velkých rozhodnutí, ale také měsícem přípravy na přijetí velkých Božích darů. Ať vám Bůh žehná. Otec Václav Slouk

Poděkování

*V Tyrolských horách
je malá kaplička,
k ní vede mezi
horami cestička.
Když soumrak
padá na hory,
večerní zvon
z kapličky vyzvání.
Za dnešní den,
který jsme
mohli žít,
v radosti i v utrpení,
v modlitbě Bohu,
naše poděkování.
Bože staň se
vůle Tvá,
pokorně ji
budeme přijímat.
Nebeský Otče
náš, od zlého
ochraň nás!*

Alena Veithová

Světec měsíce: 30. března – sv. JAN KLIMAK

O jeho původu jsou dvě verze. Buď pocházel Palestiny nebo z Egypta, jeho rodiče nejsou známi. Od 16ti let žil na hoře Sinaj. Dle některých pramenů ve vlastní poustevně, dle jiných byl dále vychováván starcem Martirierem, který ho po čtyřech letech přijal do mnišského stavu. Poslušnost vůči starci prý byla mimořádná. Jan již přišel na Sinaj s určitým vzděláním

Úmysly apoštolátu modlitby na březen 2011

Úmysl všeobecný

Aby **národy Latinské Ameriky** zůstaly věrné evangelium a velkoryse přispívaly k sociální spravedlnosti a pokoji.

Úmysl misijní

Aby Duch Svatý dával světlo a sílu křesťanským společenstvím a věřícím, kteří jsou **pronásledováni nebo diskriminováni** kvůli evangelium.

Úmysl národní

Za pochopení závazného podílu všech pokřtěných na **misijním poslání církve** a za vytváření pouta jednoty mezi všemi, kdo se z vody a Ducha Svatého znovu narodili a oblékli v Krista.

a zde se dále vzdělával. Poznání, o které mu šlo nejvíc, byla osoba Ježíše Krista a jeho učení. Měl vrozenou inteligenci, která spolupracovala s Boží milostí. Živil se prací svých rukou a s každým dovedl pohovořit. Přitom žil hodně asketicky. Mezi slova, která ho povzbuzovala k vytrvalosti v odříkání patří verš evangelia: „Amen, amen, pravím vám, jestliže pšeničné zrno nepadne do země a nezemře, zůstane samo. Zemře-li však, vydá mnohý užitek.“ (Jan 12,24) Tu pravdu prý hlásal životem, slovem i písmem. Sobě se učil odumírat, aby stále více žil v Bohu a k užítku svých bratří.

(pokračování na str. 2 →)

POVOLÁNÍ KE KNĚŽSTVÍ

Milé sestry a bratři, jako váš biskup vás prosím, abyste se snažili všemožně podporovat povolání ke kněžství a k různým formám zasvěceného života. Prosím zvláště o modlitbu.

A vás, mladí muži, kteří jste svobodní, máte nebo budete mít maturitní zkoušku a kteří se cítíte povolání ke kněžství, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví je možné podat na biskupství do 25. března 2011. Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch

(dokončení ze str. 1)

Po 19ti letech jeho duchovní vůdce zemřel a Jan se vzdálil do nedaleké pouště Tola, kde v osamělé jeskyni prožil čtyřicet let. O sobotách a nedělích přicházel do kláštera na bohoslužby a aby přijal svaté svátosti. Pak také vedl rozmluvy s otcí, aby si ověřoval správnost svých myšlenek. Při rozhovorech mluvil Jan tak přirozeně, že býval nejoblíbenějším řečníkem. Našli se ale tací, co viděli za jeho slovy pýchu, načež se Jan rozhodl žít v mlčením. Až po roce je přerušil na nátlak těch, kdo podezření vyslovili.

Po 40ti letech života v poušti byl zvolen opatem sinajského kláštera. Zabýval se učením o Božím zjevení a pro svoje vědomosti bývá nazýván i Scholastikem. Od papeže Řehoře Velikého, jenž se doporučoval do jeho modliteb, obdržel peníze na zřízení útulku pro poutníky. Jan napsal pravidla řeholního života s názvem „Klimax“, tj. žebřík. Po třiceti stupních (ve třiceti kapitolách) vedl duše k dokonalému životu. Popsal boj askety se zly a strádáními, která jsou společná jak mnichovi, tak i člověku žijícímu ve světě. Také poukázal na způsoby získávání ctností, které

jsou přístupné všem křesťanům. V Klimaxu zobrazuje cestu postupného růstu k mravní dokonalosti a číslo 30 také připomíná 30 let skrytého života Ježíše. Jan své řeholníky učil pokoře přinášející radost. Své příjmení Klimak dostal podle názvu svých pravidel. Ty jsou někde také nazývány „Lestvica“.

Po čtyřech letech vedení kláštera jej předal do rukou bratra Jiřího a pak se začal připravovat na smrt. Snad proto odešel znovu do pouště.

PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Budu uvažovat o možnostech svého růstu k mravní dokonalosti a stanovím si nejbližší stupínky.

Bože, Tys povolal svatého Jana Klimaka, aby následoval Tvého Syna v pokoře a chudobě a svým příkladem nám ukázal, jak žít podle evangelia; pomáhej nám, abychom věrní Tvému volání šli cestou, kterou nám Kristus ukázal. Prosíme o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a králuje po všechny věky věků. Amen

<http://catholica.cz/?id=898>

Pro dnešní rozhovor jsem si vybrala svého dlouhodobého kamaráda a v současné době také našeho věrného farníka, pana Jana Lercheho, MBA. Je otcem čtyř synů a jedné dcery v rozmezí 4 až 19 let. Je také členem farní ekonomické rady.

● Honzo, chci se Tě zeptat, proč jako osadník Soběšic jezdíš k nám do kostela sv. Jakuba?

Historie. Chodili jsme sem od mládí. Měli jsme tady svatbu a křtiny většiny našich dětí a pochází odtud hodně našich přátel. To, co mě poskytuje nedělní bohoslužba není závislé na tomto místě. A v neposlední řadě v místě, kde bydlíme – v Soběšicích, bychom s našimi temperamentními dětmi narušovali klid komunitativního řádu klarisek.

Vím, že jsi byl kdysi krátkou dobu v litoměřickém semináři – myslím snad část nultého ročníku. Můžeš nám upřesnit, co Tě k tomu vedlo, a také co Tě z toho vyvedlo?

Vedlo mě k tomu mladické hledání životní cesty a ujasnění budoucnosti své životní cesty, prostě vše, co patří ke hledání v tomto věku. Jak říká Cimrman: „...vdechnutím cigaretového kouře zlato nevznikne...“ Vztah k Bohu to utužilo, oddělilo se zrno od plev a ujasnila se další cesta.

● Tak zase k naší farnosti – co od ní očekáváš?

Hlavně zachovat a podporovat všechny akce pro děti, rodiny a mladé lidi, protože z nich se rodí a vznikají nové rodiny. přijmout fakt, že žijeme v městské průchozí farnosti a zařídit se podle toho. Také bych byl rád, už kvůli svým dětem, kdyby se nějaký duchovní věnoval mládeži.

POZVÁNKA

V době postní, počínaje Popeleční středou vás **vždy ve středu, po mši svaté asi v 19.45 hodin, zveme na cyklus benefičních koncertů s duchovním slovem**, které se bude týkat ovoce Ducha svatého, jak o něm mluví sv. Pavel. Výtěžek z koncertů bude použit na pokrytí nákladů za opravu elektroinstalace na faře.

Jako první téma se budeme soustředit na ctnost trpělivost.

● Co by jsi v naší farnosti změnil?

Z ekonomického pohledu si myslím, že drtivou většinu nákladů našeho kostela by mělo hradit město, protože je to jedinečná kulturní památka a provoz farnosti z našich kapes. Určitě dříve nebo později dojde k tomu, že budeme hradit více nákladů, včetně platů duchovních. Z praktického hlediska topit ve všední den jen v předních lavicích. Také využít půdní a sklepní prostory na faře.

● Vím, že jsi nějak řešil četnost mší svatých ve vnitřním městě ve všední den, co bys k tomu podotknul?

Myslím si, že by se měl počet mší svatých zredukovat tak, aby byl kostel naplněn a kněží se mohli pořádně věnovat svému poslání. Týká se to situace v celém Brně, kde je průměrně 10 %-ní obsazení. Jeden kostel nechat otevřený k duchovním účelům, ostatní kostely totiž posluhují době – lidé si tam chodí prohlížet památky atd...

● Co bys chtěl našim farníkům popřát?

Abyste nám tu spolu bylo fajn, abychom se sem rádi vraceli i za 10–20 let a jednou, aby nás odsud vynesli nohama napřed...

Tak v tomto se shodujeme a já děkuji za rozhovor!

Milosrdné sestry III. Řádu sv. Františka
Pod ochranou Svaté Rodiny
srdečně zvou na:
**CYKLUS POSTNÍCH KÁZÁNÍ
bratru františkánů,**
která budou probíhat v kostel Grohova 16,
vždy v 16:30 hod. ve dnech:
15. 3., 22. 3., 29. 3., 5. 4., 12. 4.

První česko-slovenská Noc kostelů

Jedinečnou příležitost prožít noční program v kostelech poskytne návštěvníkům první česko-slovenská Noc kostelů. Po mimořádném zájmu, který Noc kostelů vzbudila v loňském roce v celé České republice, se v noci 27. května otevře více než 50 kostelů v Trnavské arcidiecézi na Slovensku. Informace o Noci kostelů najdou návštěvníci na www.nockostelu.cz, slovenská Noc kostelů má stránky www.nockostolov.sk.

V roce 2005 proběhla první Noc kostelů – Lange Nacht der Kirchen – ve Vídni, a během čtyř let se spontánně rozšířila do celého Rakouska. V roce 2009 Noc kostelů „překročila hranice“ a zapojily se do ní kostely v Brně a Plzni. V roce 2010 se otevřelo 418 kostelů a modliteben v celé České republice. V roce 2011 Noc kostelů překračuje další hranice, tentokrát do sousedního Slovenska. Ve stejný den a pod stejným vizuálním stylem se tedy Noc kostelů bude konat poprvé již ve třech středoevropských zemích.

V této chvíli je do Noci kostelů v celé České republice zapojeno 150 kostelů; slovenskou Noc kostelů připravuje 55 kostelů.

Jednotlivé farnosti, sbory, církevní obce a řády vítávají v otevřených kostelech návštěvníky bohatým programem včetně komentovaných prohlídek, koncertů, workshopů nebo divadelních představení. Zpřístupněny budou rovněž některé veřejnosti běžně nepřístupné části kostelů jako např. varhanní kůry, sakristie, věže, krypty nebo klášterní zahrady.

Pro návštěvníky bude vytvořen průvodce s programem jednotlivých kostelů, k dispozici budou také další informační materiály.

Informace o Noci kostelů mohou návštěvníci sledovat na webových stránkách:

Česká republika: www.nockostelu.cz

Slovenská republika: www.nockostolov.sk

Rakouská republika:

www.langenachtderkirchen.at



Jubilejní X. Jakubský ples

Jubilejní X. Jakubský ples – ohlédnutí nejen za tímto ročníkem

Je to již přes měsíc, co jsme mohli společně prožívat náš Jakubský ples. Věřím, že mnohým z vás opět utkvěl v paměti a tedy že by snad ani nebylo nutné o něm psát. Byl to ale ples, který sebou nesl řadu výjimečností. A právě z toho důvodu si myslím, že by pár řádků určitě zasloužil a v nich tedy tyto výjimečnosti rádně osvětlit a vyzdvihnout!

Tak především to byl ples jubilejní – desátý ročník. Sice malé, ale z pohledu generačního ne zase tak bezvýznamné jubileum. Z pohledu práce a nasazení dokonce jubileum velmi významné. Jak jistě mnozí víte, snažili jsme se od počátku naše Jakubské plesy pojmout trochu jinak a věřím, že se nám to dařilo a daří. Ostatně o tom svědčí váš velký zájem, kdy pro tento ročník byl ples vyprodán v podstatě 3 týdny před jeho začátkem! Věřte, že právě tento váš zájem je pro nás organizátory tím nejlepším poděkováním za zhruba 3 měsíce intenzivních příprav. Letos se na těchto přípravách a pak následně na samotném průběhu podílelo dohromady 60 mladých. Za těch 10 let se však na přípravách všech plesů podílelo celkem 142 mladých lidí! Společně jsme pro vás zrealizovali deset stylů – renesanční dobu, 30. léta dvacátého století, Straussovů Vídeň, Španělsko, Egypt, 60. léta dvacátého století, Rokoko, Skotsko, Orient a letos 70–80. léta dvacátého století. V nich jste mohli shlédnout celkem 40 originálních vystoupení, ochutnat 10 stylových občerstvení a vždy se celým večerem nechat tématicky doprovázet celkem 20 moderátory. Za tu dobu se vystřídal 4 kapely a 6 jakubských kaplanů. Osm hlavních resortů (propagace, sponzorink, tombola, program, občerstvení, výzdoba, choreografie a personalistika) za tu dobu vedlo celkem 16 skvělých mladých, díky jejichž nasazení mohly všechny přípravy probíhat relativně klidně a plynule.

Ruku v ruce s oslavami jubilea se tento ročník stal také ročníkem přelomovým, protože jeho přípravy naposledy řídili ti „starší“. Jak jsme avizovali již asi rok, uvolnili jsme svoje pozice těm „mladším“. Tedy jednoduše řešeno, příští ročník plesu už bude plně v jejich režii, v jejich organizaci. Chtěl bych na tomto místě rozptýlit všechny vaše obavy o budoucnost Jakubských plesů! Během hodnotícího teamu se podařilo obsadit pozici hlavního koordinátora a navrhnout do již zmiňovaných osmi resortů vhodné pokračovatele. Osobně jsem si jist, že tito všichni nás „původní“ dovedou plnohodnotně, originálně a věřím, že i lépe nahradit a tedy být zárukou, že Jakubské plesy budou pokračovat! To bylo mé velké přání a s pohledem na nově se rýsuji vedení mohu říct, že se splnilo. Jsem si jist, že již při XI. ročníku plesu rozptýlí vaše případné obavy, kterým jsme ostatně museli při přípravě prvního ročníku čelit i my starší, i když mnozí z nás byli tehdy mladší, než jsou oni dnes!

Jubilejnost tohoto ročníku plesu umocnila i vyhlášená mimořádná Jubilejní cena plesu, kterou byl pravý diamant s certifikátem. I když ze začátku byl zájem o porčení poukazu trochu rozpačitý, nakonec i díky možnosti jeho získání na samotném

plese u stánku společnosti D.I.C. a.s. bylo možné losovat z většího počtu poukazů. Výherkyni, která navíc byla v požehnaném stavu přeji, aby pro ni tato krásná výhra byla příjemným finančním zpestřením.

K dalším těm „výjimečnostem“ letošního plesu bezesporu patřilo i rekordní obsazení počtu tanečniců plesové choreografie – bylo jich 12 párů, tedy celkem 24 mladých. Protože na zvolené téma nebylo možné zapůjčit vhodné kostýmy, rozhodli jsme se nechat je kompletně ušít. A tak se vždy část asi tří tréninků změnila na krejčovský salon se zkoušením, úpravami a testováním kostýmů, které jste pak během plesu mohli na tančících obdivovat. I díky této investici, ale i všem dalším výdajům souvisejícím s jubilejním plesem byl tento ročník také nejdražší. Jen pro představu pro případné oponenty k výši vstupného uvádím, že celkové letošní výdaje přesáhly 200 000 Kč! To samozřejmě vstupné 250 Kč od 300 účastníků nepokryje. Zde bych tedy chtěl poděkovat i řadě sponzorů, kteří náš ples finančně podpořili.

Pojďme si nyní v krátkosti připomenout, co mohl návštěvník jubilejního Jakubského plesu zažít, co vše mu letošní program nabídl. Tak především, jak již bylo zmíněno, vše bylo podřízeno letošnímu stylu 70–80. letům dvacátého století s mottem „Mamma Mia, to bude show!“

Věřím, že se nám již samotným velkolepým slavnostním zahájením podařilo atmosféru těchto let navodit a plně vás do ní vtáhnout: po typickém gongu hlas uváděl „nejlepší dívčí trio 70. let“, 24 mladých přibíhalo z různých stran k pódiu, kde z dýmu a světla pootevřenou oponou vystoupily tři zpěvačky v dobových kostýmech a odstartovaly celou show písní Super Trouper, doprovázeny bouřlivým skandováním mladých. Jistě již nyní mnohým „pamětníkům“ té doby vyvstaly vzpomínky na chytlavou hudbu Abby, typické oblečení a volnost světového stylu. Po úvodní písni vyzvaly zpěvačky mladé, aby při jejich předávku také tančili. A určité mi dáte za pravdu, že choreografií na písni Dancing Queen doslova vyrazili dech vám všem. Kostýmově, světelně a prostorově sladěný téměř čtyř minutový výkon 12-ti párů mladých tanečniců s množstvím někdy až akrobatických prvků byl po právu oceněn dlouhým potleskem.

Z houfu těchto tanečniců se najednou vynořili dva jako moderátoři celého večera a po úspěšném výstupu na pódiu oficiálně zahájili celý ples. Úvodní slovo patřilo již po desáté tradičně otci děkanovi Václavu Sloukovi. Popřát hodně nevšedních zážitků přišel i manažer společnosti D.I.C. a.s., která věnovala jubilejní diamant a která měla v předsálí velmi pěknou prezentaci diamantových šperků a dle informací se těšila vašemu velkému zájmu. Moderátoři večera Maruška s Vojtou pojali své vstupy jako své velké rande, které začalo koncertem dívčího tria a směřovalo k velkolepému koncertu legendární kapely Abba. Než na tento koncert došli, prožili spolu s vámi několik chvil v baru u drinku s barmanskou show, následně nakoukli na vystoupení step aerobiku a po krátké až

filozofické debatě „o čem vlastně dívky sní“ jsme mohli společně shlédnout taneční show s názvem Dream girls.

Jak jste tak moderátory doprovázeli při jejich prvním rande, doputovali jste pomyslně až k losování Jubilejní ceny plesu v podobě diamantu. Všem co nevyhráli, bylo jistě vhodné náplastí zahájení prodeje a výdeje tomboly a následné losování devíti hlavních cen tomboly. Jsem přesvědčen, že spojení losování těchto cen s decentní připomínkou témat všech devíti předešlých ročníků za účasti téměř všech moderátorů těchto plesů, kteří uvedené ceny losovali a předávali, bylo velmi pěkným a milým zpestřením a bezesporu přispělo k jubilejním oslavám. Před tímto losováním bylo letos očekávanou vsuvkou vytvoření živého hada na písni kamaráda dobové moderátorky. Tedy od Michala Davida písni Céčka. Vše bylo vlastně vyprovokováno obrovskou radostí moderátora Vojty, který od své moderátorské „příteklyně“ dostal dlouhý řetěz tehdy tak populárních a ke všemu ještě svítících „céček“. Losování bylo zakončeno vylosováním výherce Hlavní ceny plesu.

Po půlnoci náš moderátorský pár konečně dorazil na očekávaný koncert skupiny Abba a spolu s ním jste i vy všichni měli možnost zapslouchat se nebo si i zatančit na ty nejnámější hity v originálním podání profesionálního revivalu. Před druhou hodinou jste ještě jednou shlédli skvělou choreografii mladých a pak následovalo důležité děkování, loučení a i moje osobní ujištění, že plesy budou pokračovat nadále. Závěrečné poděkování patřilo vzájemně moderátorům, kteří svoje role zvládli tak dokonale, že možná ještě dnes někteří neví, zda spolu chodili jen naoko nebo spolu chodí doopravdy...

Co říci či napsat závěrem? Především moje osobní velké díky vám všem účastníkům, kteří jste Jakubským plesům zachovávali přízeň. Osobní díky i každému ze spoluorganizátorů pracujících v některém ze tří velkých teamů – režijním, zodpovědných a výkonném – za veškerou pomoc, podporu a osobitě nasazení nejen v tomto roce, ale po celých těch dlouhých deset let. Díky i vám všem, co jste nabídli jakoukoliv pomoc – rolování tomboly, svoz věcí, pečení dortů či cukroví, dovoz vína, atd. Vše jsem vnímal, všeho si vážil a ještě jednou všem děkuji.

Zachovejte prosím i nadále Jakubským plesům přízeň, dejte najevo i našim nástupcům svoji ochotu a nabídněte jim pomoc. Samozřejmě i my starší jsme jim svoji radu či pomoc přislíbili a tak věřím, že se budeme moci společně setkat na XI. Jakubském plese a tím vstoupit do jeho další desítky, v sobotu 4. února 2012 opět v KD Rubín. Kromě nových organizátorů se již nyní na vás těší nová, temperamentní a také více plesová kapela.

Nezapomeňte sledovat stránky plesu na portále farnosti sv. Jakuba, kde na adrese <http://www.svatyjakubbrno.wz.cz/ples.php> jsou již fotky a za nedlouho přibude i klip.

Jiří Messner
koordinátor Jakubských plesů 2002–2011

Z kalendáře: březen 2011

<i>Datum</i>	<i>Hodina</i>	<i>Co nás čeká</i>	<i>Místo</i>
Pá	4. 3.	Památka sv. Kazimíra	
Ne	6. 3.	9. neděle v mezidobí	
Po	7. 3.	Památka sv. Perpetuy a Felicity, mučednic	
Út	8. 3.	Památka sv. Jana z Boha	
St	9. 3.	Popeleční středa – den přísného postu*	
Čt	10. 3.	Připomínka sv. Jana Ogilvie, kněze a mučedníka	
Pá	11. 3. 18.15	Křížová cesta	<i>kostel</i>
Ne	13. 3.	1. neděle postní	
Ne	13. 3. 10.30	Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	<i>katedrála</i>
Ne	13. 3. 19.00	Při mši sv. zazpívá Slovenský sbor	<i>kostel</i>
Út	15. 3. 18.15	Křížová cesta	<i>kostel</i>
Čt	17. 3.	Připomínka sv. Patrika, biskupa	
Pá	18. 3.	Připomínka sv. Cyrila Jeruzalémského, biskupa a učitele církve	
Pá	18. 3. 18.15	Křížová cesta	<i>kostel</i>
18.–20. 3.		Víkend pro katechumeny	<i>Tvarožná</i>
So	19. 3.	Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie – doporučený svátek	
Ne	20. 3.	2. neděle postní	
Po	21. 3.	Den vzájemných modliteb a obětí bohoslovců kněžského semináře v Olomouci a farníků farnosti u sv. Jakuba v Brně	<i>Olomouc–Brno</i>
Út	22. 3. 18.15	Křížová cesta	<i>kostel</i>
St	23. 3.	Připomínka sv. Turibia z Mongroveja, biskupa	
Pá	25. 3.	Slavnost Zvěstování Páně – doporučený svátek	
Pá	25. 3. 18.15	Křížová cesta	<i>kostel</i>
Ne	27. 3.	3. neděle postní	
Ne	27. 3. 19.00	1. skrutinium katechumenů	<i>kostel</i>
Út	29. 3. 18.15	Křížová cesta	<i>kostel</i>
Pá	1. 4. 18.15	Křížová cesta	<i>kostel</i>
So	2. 4.	Připomínka sv. Františka z Pauly, poustevníka	
Ne	3. 4.	4. neděle postní	
Ne	3. 4. 9.30	2. skrutinium katechumenů	<i>kostel</i>

* Ve středu 9. 3. 2011 je Popeleční středa – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Popeleční středu není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

*Děkujeme Vám
za spolupráci.*